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ATA Nº 10/2022. 
Aos trinta e um dias do mês de maio de dois mil e vinte e dois, às vinte horas, os 
vereadores da Câmara Municipal de Paim Filho reuniram-se em sessão ordinária, 
presididos pelo primeiro registrado: Leandro José Benetti – MDB, Adriana Salete 
Debiasi - PP, Aldair Antônio Pontel – PT, Celso Luiz Lorenson - PT, David Conte - 
PT, Elaine Regina Garbin Zanchet - PT, Roselei Rodrigues de Campos – MDB, Sidia 
Lurdes Martini Bessegato – PP e Vanderlei Ernesto Luppi – MDB. O Sr. Presidente 
iniciou os trabalhos saudando a todos, colocando, em seguida em apreciação a Ata 
da sessão anterior, aprovada na íntegra e por unanimidade, assim como foram os 
demais expedientes, com exceção do Projeto de Emenda Supressiva apresentada 
pelas Bancadas do MDB e PP, alterando a redação do Art. 2º, que foi aprovada pelo 
Voto de Minerva do Sr. Presidente, haja vista terem votado favoráveis os edis das 
Bancadas do PP e MDB e contrários os da Bancada do PT e na Comissão 
Permanente  de Pareceres – CPP, recebeu Parecer Desfavorável por 04 (quatro) 
votos a 03(três). Já o Projeto de Lei nº 026/2022 – Autoriza ao Poder executivo 
Municipal a realizar contratação temporária de servidores em caráter emergencial 
e excepcional e dá outras providências, recebeu Parecer Favorável por igual 
votação. Registra-se que a Emenda Supressiva que suprimia os cargos de Educador 
Físico e de Servente, foi retirada pelas Bancadas autoras, que então apresentaram 
outra Emenda suprimindo apenas o cargo de Servente. Ambos em apreciação, 
primeiramente falou o Ver. Celso dizendo se sensibilizar com as serventes que 
precisarão continuar trabalhando em várias secretarias para atender a demanda, uma 
vez que a oposição entendeu serem desnecessárias as contratações propostas pelo 
Executivo. Ponderou que se o Prefeito enviou para a Câmara é por que tem 
necessidade e que a oposição quer fazer o que pensa e não o que a administração 
quer, lembrando que o papel da Câmara é fiscalizar, não decidir a intenção do 
Executivo. Disse ser contra a Emenda e que chamou sua atenção terem retirado a 
primeira e apresentado uma nova permanecendo o Educador Físico, ressaltando 
ainda que a Casa não pode falar em economia. O Sr. Presidente justificou o Voto de 
Minerva ao Projeto de Emenda dizendo que há cobrança da população, onde 
enviaram a ele foto de servidoras do cargo proposto em uma roda de chimarrão, o 
que mostra que não há tanta demanda de serviços. Ao Projeto de Lei nº 029/2022 - 
Ratifica, sem ressalvas, a primeira alteração do protocolo de intenções firmado pelo 
Poder Executivo visando a celebração de contrato de consórcio público junto ao 
Consórcio Intermunicipal da Região Nordeste (CIRENOR), falou o Ver. Celso de 
que tal projeto está tramitando em todas as Câmaras dos municípios que fazer parte 
do Consórcio, a fim de que esse possa se habilitar junto ao Ministério da Agricultura 
para conseguir licenciamento para que as agroindústrias possam comercializar a 
nível nacional e lembrou que o município foi o primeiro do estado a ingressar no 
SUSAF que permite a comercialização a nível estadual. Também reiterou as 
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justificativas do Projeto de Lei nº 030/2022 - Autoriza o Poder Executivo a custear 
o Exame Toxicológico dos Servidores Públicos Municipais que exercem o cargo de 
Motoristas e Operadores de Máquinas e Equipamentos Rodoviários, o qual permite 
ao executivo bancar tal exame, sendo uma forma de incentivar e auxiliar os 
servidores no momento da renovação da Carteira de Habilitação. Ainda defendeu o 
Projeto de Lei nº 031/2022 - Autoriza o Poder Executivo a celebrar Termo de 
Fomento com a ASSOCIAÇÃO BENEFICENTE SÃO JOSÉ – GRUPO DA 
TERCEIRA IDADE SOLIDARIEDADE, saudando a atual Presidente Nilva Paiz e a 
todos os demais que passaram pela Diretoria, pelo trabalho que desenvolvem 
puramente por amor ao próximo, bendizendo por existirem pessoas que se 
preocupam com os idosos. Lembrou ainda que o Educador Físico, anteriormente 
aprovada a contração, irá trabalhar também com esse grupo. De autoria dos 
Vereadores das Bancadas do MDB e PP, as duas Indicações a seguir, primeiramente 
analisada a Indicação nº 07/2022, sugerindo ao Poder Executivo a celebração de 
convênio de operação entre o Município e a corporação dos Bombeiros Voluntários 
de São João da Urtiga para que esta atenda também as demandas de emergência 
pública no território painfilhense como acidentes de trânsito, incêndios e entre 
outras ocorrências sendo que os recursos para atendimento do objeto desse 
convênio sejam descontados do valor do duodécimo referente ao exercício de 2022. 
O Ver. Vanderlei defendeu a matéria dizendo que o fizeram em razão de terem 
ouvido e acompanhado vários acidentes e incêndios registrados na área do 
município, onde toda vez que tal corporação se desloca para atender, há despesas. 
Falou que o Executivo pode usar o duodécimo da Câmara para realizar tal convênio, 
lembrando ainda que médicos e enfermeiras não podem atuar no local do acidente 
e, por fim, disse que também poderia ser criada no município uma corporação. O 
Ver. David lembrou a Indicação proposta pela sua Bancada em dois mil e dezessete, 
onde a oposição votou contra porque a então administração já estaria providenciando 
a criação. Registrou que antes disso, em dois mil e quinze, participou de uma reunião 
em Sananduva a respeito e no ano seguinte sugeriu à Presidência da Casa para que 
convidasse o Presidente da corporação de Sananduva para que viesse à Casa falar a 
respeito, o qual compareceu, onde então foi tentado fazer um convênio, porém, como 
trocou a administração, propuseram a Indicação acima registrada. Ponderou que 
passaram os quatro anos e nada aconteceu e agora praticamente os mesmos 
vereadores que então rejeitaram estão propondo a mesma coisa. Registrou ainda que 
o Vice-Prefeito Alberto, a Secretária de Saúde Leonilce e a enfermeira Ana Paula 
estiveram reunidos com os bombeiros de São João da Urtiga, onde chegaram a um 
acordo de fazer um convênio, cujo Projeto só não veio à Casa por que a corporação 
não enviou o Plano de Trabalho necessário para tanto. Disse acreditar que essa 
informação tenha vazado e que votarão a favor da Indicação por que são diferentes, 
esperando que a oposição também o faça ao Projeto que deve vir na próxima sessão. 
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Solicitando aparte o Ver. Vanderlei falou reconhecer que se foi falhado no passado, 
não precisa continuar no erro, cujo serviço é solicitado pela população e 
profissionais da saúde e que certamente votarão a favor do Projeto, o qual já 
deveriam então ter enviado, cuja Indicação proposta é um mérito. Retomando o Ver. 
David falou que realmente poderiam ter mandado um Projeto nos quatro anos e 
reiterou que será feito convênio, onde já estão prestando serviço ao município e 
ponderou que há irregularidade na Indicação, lembrando que os próprios autores 
pediram que o duodécimo da Câmara seja enviado integral, cujo convênio não será 
feito com esse recurso, o qual continuará sendo depositado normalmente e pediu 
para que quando da vinda do Projeto à Casa, os envolvidos compareçam à sessão, 
bem como solicitou para que sua Bancada vote a favor da Indicação, diferentemente 
da oposição em dois mil e dezessete. O Ver. Celso falou que levará em consideração 
a colocação do Ver. Vanderlei admitindo que errou na época ao rejeitar a Indicação, 
porém a indignação é grande, quando então defendeu com ênfase por que havia 
ocorrido um sinistro em sua propriedade, onde sentiu a importância de ter uma 
corporação no município, no entanto, a justificativa da oposição na época em rejeitar 
era por que já estava sendo providenciado. Disse que os vereadores Leandro e 
Vanderlei tem uma facilidade muito grande de chamar as pessoas de mentirosas e 
outras coisas e se ateve ao pronunciamento dos vereadores na época, que estava 
sendo providenciado, quando na verdade nem chegou aos bombeiros de Sananduva. 
Ponderou que se então tivesse dado início, hoje estaria acontecendo ao contrário, 
São João estaria buscando parceria com o município. Disse não saber como a 
oposição ficou sabendo que a administração já está no final das tratativas, iniciadas 
ainda no ano passado, saudando aos envolvidos por já estarem trabalhando no 
projeto, o qual só falta o Plano de Trabalho, onde também será feito convênio com 
o município de Machadinho. Disse ser bom admitirem que erraram, mas lembrou 
que tudo o que apresentavam na época era rejeitado com a justificativa que já 
estavam tratando a respeito, no entanto, reiterou o falado pelo colega David que são 
diferentes, por isso aprovarão. Por fim falou o Sr. Presidente registrando que no 
mandato passado a ideia não era terceirizar, e sim, criar um grupo, onde estiveram 
no município explicando, porém não houve pessoas interessadas naquele momento 
e após veio a pandemia que parou tudo. Última na pauta a Indicação nº 08/2022, 
sugere ao Poder Executivo a busca de recursos para viabilizar a construção de uma 
cobertura na Rua Frei José, ao lado do Salão Paroquial, a qual foi justificada pelo 
Ver. Vanderlei, que falou essa não ter sido copiada de alguém, mas ouvindo a 
população, principalmente por ocasião da Romaria onde ocorreu muita chuva. 
Ressaltou que a medida, além desse evento, servirá para muitos outros, sendo um 
bom espaço a ser aproveitado para abrigar a população. Se propôs a ajudar buscar 
recursos e pediu para que a administração se esforce junto à esfera federal para mais 
este benefício à comunidade. Momento do Grande Expediente, a Verª Roselei e o 
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Ver. Vanderlei se ausentaram e, primeiro a utilizar o espaço, o Ver. Aldair desejou 
sucesso aos Vereadores Jovens, pedindo para que coloquem suas ideais em prática 
para ajudar a melhorar a comunidade e disse que não se cansa de elogiar a 
administração pelos projetos que estão sendo executados. Lembrou que na última 
semana a população pode acompanhar várias obras sendo executadas, resultado de 
ações discutidas com sua Bancada e que se tornaram realidade, como o asfaltamento 
no Bairro Colina, no trecho Av. Rio Grande ao lado da escola estadual, ainda em 
frente à escola de educação infantil e na subida da cordilheira. Enfatizou que essa 
última é uma obra do estado que era prioridade da administração, a qual conseguiu 
com muito esforço junto a esse e ao DAER. Registrou ainda o calçamento na rua 
Pedro Galvão que melhorará a vida dos moradores, além da chegada do ônibus novo 
e o espalhador de calcário de uma emenda de um deputado do PP, mas com 
contrapartida do município. Falou ter ainda muitos projetos de pavimentação sendo 
desenvolvidos para execução até o final do ano e que sempre parabeniza a 
administração, embora saiba que tem problemas em alguns trechos de estrada, o que 
aos poucos serão resolvidos. Vez da Verª Elaine, agradeceu a todos que participaram 
da Romaria, parabenizando o Pe. Felipe pelo bom êxito, embora o mau tempo, cujas 
fortes chuvas causaram grande estrago nas estradas, pedindo paciência, 
principalmente aos agricultores, as quais serão recuperadas na medida do possível. 
Saudou ao Secretário de Obras Flávio e toda a equipe pelo trabalho de recuperação 
da estrada na Linha Limoeiro, ainda não concluído devido as chuvas, as quais ainda 
causaram mais estragos. Registrou a chegada do ônibus novo e reiterou as obras 
elencadas pelo colega que a antecedeu, agradecendo ao Coordenador Luiz de Paula 
pelo belo trabalho na Rua Pedro Galvão. Disse ainda que a cada sessão fica mais 
indignada com as atitudes de alguns vereadores que deveriam ser exemplos, 
principalmente para os vereadores jovens, dizendo acreditar ser inveja de tudo o que 
a administração vem fazendo. Desejou sucesso aos vereadores jovens e que sejam 
fortes nos seus objetivos. O Ver. Celso igualmente cumprimentou a esses, agradeceu 
a parceria com a escola estadual no programa, na ocasião representada pela 
professora Janice, responsável por esse na escola, lembrando, porém, que a 
coordenadora é a Oficial Legislativo e que é um projeto da Câmara, de autoria do 
então Ver. João Carlos Arcego, do qual a escola participa, registrando que essa 
participou recentemente do programa Deputado Por Um Dia na Assembleia 
Legislativa do Estado. Dirigindo-se à Verª Sidia, disse-lhe que foi posta a placa 
identificando a origem do espalhador exposto na frente da prefeitura, esclarecendo 
que se tivesse vindo na época que liberada, a contrapartida do município seria de R$ 
15.000,00 (quinze mil reais), mas hoje foi em torno de R$ 122.000,00 (cento e vinte 
e dois mil reais), praticamente maior que o valor da emenda, lembrando esse valor 
ser referente a dois espalhadores, onde o outro está para chegar. Reportando-se ao 
falado pelos vereadores Vanderlei e Leandro de que não foram apresentados e não 
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tiveram espaço para falar na comunidade do Chico Felipe, disse que como vereador 
se sente parte de todas as comunidades, como aquela, onde poderiam tranquilamente 
ter usado a palavra, mas que tem certeza que não o fizeram por que teriam que dar 
muita explicação, como da rota que passa pela comunidade onde a administração 
passada tirou do colega Aldair que fazia na época e colocou junto com outra, o que 
tem dado problemas que a atual está tentando resolver. Quanto a dito pelo Ver. 
Vanderlei que nem todos aplaudiram, disse ser normal, lembrando que apenas a 
maioria da população apoia a administração, mas o prefeito é de todos. Registrou 
que quando faziam comício, reuniam mais de mil pessoas, no entanto, o que estão 
fazendo agora é prestação de contas, ressaltando que logo terão mais novidades. 
Apresentou o ofício emitido em março de dois mil e vinte e um pelo Executivo, 
devidamente protocolado na Secretaria de Infraestrutura do estado pedindo a 
recuperação do trecho da RS 477 até Cacique Doble; iluminação, pintura e 
sinalização na ponte sobre o Rio Inhandava e restauração e recapeamento da RS 477, 
trecho desde o trevo até e entrada da cidade. Lembrou que na administração passada 
sua Bancada apresentou uma Indicação propondo formar uma equipe para ir até o 
então governador Sartori a fim de tentar sensibiliza-lo, já que era do mesmo partido 
e apoiadores do governo, mas foi rejeitada com a justificativa de que já estava tudo 
certo. Lembrou também que então houve um recapeamento bem simplório e que 
ficaram dois anos com aquele governo e mais dois com o atual e nada aconteceu. 
Ressaltou que graças a sensibilidade do Governador Leite, foram agraciados com a 
recuperação asfáltica em questão, além de outras, lembrando que a oposição não 
votou nesse, mas na permanência do Sartori, ao passo que seu partido o apoiou, 
embora tenha se arrependido do seu voto por outras questões. Disse ter ouvido um 
áudio de um deputado dizendo ter ficado sabendo pela manhã, ao que disse ter sido 
sorte, pois se soubesse antes poderia ter desviado do município. Falou também que 
largam foguetes para lembrar o povo dos acontecimentos e que nunca viu tantas 
pessoas felizes como na semana passada diante de várias obras ao mesmo tempo no 
município, registradas pelos colegas anteriormente, onde há recurso das três esferas 
de governo. Disse, porém, que ninguém sabe do trabalho para conseguir, como a 
cobrança do Prefeito ao Governador quando esteve com esse de que o município foi 
um dos únicos da região em que venceu. Referindo-se às postagens criticando que 
falavam em ônibus e veio um micro, esclareceu que passando de trinta lugares, é um 
ônibus, incomparável aos adquiridos pela gestão anterior, ditos como novos, no 
entanto, indagou o que fazer com aquelas sucatas, que acredita não servirem nem 
para museu. Ressaltou ainda que a população é atendida pela administração com 
atenção e respeito, mesmo quando vem com cobranças imediatas, tratamento que 
tem certeza que mudou, e muito. Agradeceu a administração pela alegria que deu à 
população nos últimos dias, assim como a quem participou da Romaria, que embora 
com chuva, foi participativa, parabenizando ao Pároco e a todos os envolvidos. Às 
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estradas, disse que infelizmente o tempo não contribuiu para dar sequência às 
melhorias e foi cruel em alguns pontos que já havia sido feita, ressaltando que onde 
foi posta brita, está em boas condições. Vez do Ver. David, voltou novamente à 
Indicação nº 07 dizendo que talvez aceitaria melhor se fosse para criar um Corpo de 
Bombeiros no município e reiterou que certamente vazou a informação do convênio, 
ressaltando ainda que isso é uma grande coisa, melhor do que não fazer nada como 
no mandato anterior. Referindo-se à reclamação de que os vereadores Leandro e 
Vanderlei não foram apresentados como tal na reunião realizada na comunidade do 
Chico Felipe, disse que todos os que estavam presentes o foram como tal, sem 
mencionar cargos, sendo que novamente o Ver. Vanderlei mentiu ao falar o 
contrário. Quanto a dar explicação a respeito do aumento de gastos na Câmara em 
relação ao ano anterior, disse que compete ao Ver. Vanderlei que era Presidente no 
ano passado e alertou que o Ver. Leandro gastará mais no ano em curso, pedindo 
que votem nele para o próximo ano que gastará menos e com a mesma qualidade do 
serviço. Quanto ao falado pelo Sr. Presidente em seu pronunciamento como vereador 
de que o município tem todo esse recurso em caixa por causa da pandemia, lembrou 
que a gestão anterior também teve e indagou o que aconteceu que fechou o ano com 
R$ 2.000.000,00 (dois milhões de reais) de dívida, quando a atual fechou com o 
mesmo valor, mas positivo. Ressaltou que isso é resultado de trabalho, de cuidado 
com o dinheiro público e de investir no lugar certo. Disse ainda que quando a 
administração precisar comprar algo, deve ser o melhor possível, mesmo sendo 
difícil, o que ocorreu em relação ao ônibus Mercedes adquirido, com 32 (trinta e 
dois) lugares, o qual tem certeza que é para muitos anos. Falou que o entristeceu 
ouvir a Verª Sidia dizer para vender os ônibus, por que em nenhum momento na 
gestão passada ele mandou vender algum que tinham adquirido nas gestões 
anteriores, os quais ainda em uso. Disse que o vice-Prefeito é quem deveria tê-los 
vendido, pois estão sentindo na pele os problemas que causam, direto em oficinas 
mecânicas, se tornando inviável, pois a cada dia aparece algo para consertar. Disse 
ainda que a administração não pode vender, por que poderá ser criticada por doá-
los, uma vez que o valor deles deverá ser muito baixo, além de ter certeza que houve 
irregularidades na aquisição e que a Nova geração terá que devolver dinheiro. 
Também falou das obras que estão sendo feitas, todas de qualidade e pagas, sendo 
apenas o início, onde muito ainda será feito, pois recurso tem e enfatizou que o 
asfalto na descida do trevo é resultado de muito trabalho, onde cada vez que ia a 
Porto Alegre o Prefeito se dirigia ao DAER reforçar o pedido e relatar cobranças da 
população, como do Padre em função da Romaria, a qual muito pesou para a 
execução. Registrou ainda que o Prefeito, em reunião com o Governador do Estado, 
lembrou-o de que o município foi um dos únicos da região em que venceu, o qual 
garantiu que até a Romaria o asfalto estaria pronto. Criticou o deputado que vem 
falando ter sido quem indicou a realização deste e indagou por que não sugeriu para 
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fazer o trecho quando no governo Sartori foi recapeada a RS 126, há em torno de 
seis anos, o qual se tem força agora, teria na gestão do prefeito Ediomar que 
certamente deve ter pedido o recapeamento. Enfatizou que os méritos são do atual 
prefeito que batalhou, foi atrás e que o deputado confessa no áudio que só soube 
quando iniciou a obra, o que acredita, pois ao contrário, teria vindo ao município 
comunicar ao partido que logo seria iniciada. Disse também acreditar que esse 
deputado não quer que o MDB vá bem, pois não conseguiu quando o partido estava 
no poder do município, assim como no estado e no país e somente agora que está o 
PT, ponderando ainda que a desculpa de que não tinha recursos não serve, pois dois 
quilômetros de asfalto não é nada para o estado. Por fim, disse ser uma alegria muito 
grande o que está se realizando no município e que muito mais será feito, e aos 
alunos, disse que terão comodidade e tranquilidade com o ônibus novo, além de 
economia aos cofres públicos, pois por muitos anos certamente não terá gastos em 
mecânicas. A Verª Adriana iniciou sua fala saudando a vereadora jovem Ariele 
Bombarda por permanecer assistindo à sessão, já pela terceira vez, assim como 
cumprimentou aos demais jovens edis pela sessão realizada, cujas Indicações todas 
importantes e significativas, se detendo e parabenizando a vereadora jovem Stefani 
Sgnorati pela Indicação apresentada, a qual reforçou e disse que embora alguns 
trechos de estradas na sua região já tenham sido restaurados, muitos outros estão em 
situação crítica, como São Joãozinho e Navegantes. Falou ser muito triste para quem 
transita diariamente pelo local e que embora saiba que as últimas chuvas causaram 
muitos estragos, reforçou o que já falou de que sem destrancar as valetas e bueiros, 
não tem como resolver o problema, como um em que terá que tomar providências, 
pois há muito tempo está pedindo e não é atendida, onde a água que desce das 
encostas vem parar em frente sua residência. Disse ainda que as festas estão 
voltando, pedindo então que seja dada atenção especial e se não possível britagem, 
seja feita limpeza nas entradas de todas as comunidades. Ressaltou ainda a 
importância de cuidar do meio ambiente, pedindo para que todos se conscientizem 
da importância de preservar as nascentes e banhados, pois a cada ano a situação está 
mais difícil, o que foi sentido durante a estiagem. Referindo-se à dengue, também 
pediu para que todos se cuidem e não deixem água parada, assim como demostrou 
preocupação quanto ao aumento dos casos de covid, onde mesmo com a vacina, 
ninguém está totalmente imune, pedindo para que volte a ser divulgado o boletim 
informativo a respeito. Solicitando aparte, o Ver. Celso, referindo-se à Indicação da 
vereadora jovem Stefani, lembrou que é dever dos proprietários manter as beiradas 
limpas, os quais poderiam fazer sua parte, ajudando desta forma a municipalidade, 
que por sua vez faz com os maquinários. Retomando a Verª Adriana disse concordar 
com o colega, onde certamente o trabalho será mais rápido e finalizou pedindo 
novamente maior atenção nos trechos citados, principalmente o utilizado pelas 
jovens que transitam diariamente para ir trabalhar. A Verª Sidia iniciou agradecendo 
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a Deus por mais um mês de trabalho, cujo expediente da sessão foram todos válidos 
e importantes e falou dos muitos eventos realizados no mês de maio, como as 
Romarias, umas com mais e outras com menos público, onde embora com muita 
chuva, as pessoas não deixaram de participar e demonstrar sua fé, saudando ao Pe. 
Felipe e a todos que se dedicaram para que os eventos acontecessem. Registrou sua 
participação representando a Bancada no encontro do PP realizado em Sananduva 
com candidatos do partido aos cargos eletivos, o qual foi muito produtivo para o 
futuro político do município, do estado e do país. Também falou ter participado de 
mais um curso promovido pelo SENAR em parceria com o Rotary Club, ressaltando 
serem cursos bancados com os impostos pagos pela população, clamando para que 
participem quando houve e agradecendo à Presidente e à secretária do Sindicato 
Rural pelo empenho, bem como à Presidente do Rotary por ter cedido a sede para 
tanto. Oportunizando, disse que com muito orgulho há dois anos faz parte deste 
Clube de Serviço e que recentemente teve a oportunidade de participar pela primeira 
vez de uma conferência do no Distrito ao qual faz parte, informando ainda que terão 
privilégio de ver a companheira rotariana Ana Cristina Baggio coordenar os 
trabalhos do Distrito no biênio 2024/2025. Parabenizou e desejou sucesso aos 
Vereadores Jovens, agradecendo a Oficial Legislativo pelo empenho e à escola que 
dá suporte para que esse projeto tenha continuidade. Disse que tem coragem sim em 
ir falar com o Prefeito, pois faz parte da administração e que quer o melhor para os 
munícipes tanto quanto eles. Reiterou o que falou quanto a se desfazer dos ônibus 
universitários e que não se deve levar em conta o que a população pensa disso e 
ressaltou que embora deram problemas, serviram para o propósito, sendo importante 
é que alguém deu o pontapé inicial em proporcionar transporte gratuito aos 
universitários, os quais reconhecem e agradecem por isso, parabenizando a 
administração por estar melhorando esse serviço. Falou ainda que não fazia parte da 
administração anterior, mas que foi falar com o Prefeito da atual quanto ao isso e 
ponderou que se deve parar de remoer o passado, picuinhas e sim, pensar na frente 
e progredir, enfatizando que sempre que precisar irá bater à porta do Prefeito e 
reivindicar o que as pessoas pedem, pois faz parte da administração, onde como 
vereadores devem buscar o melhor para o município. Solicitando aparte o Ver. David 
falou que as gestões anteriores sempre deram incentivos aos universitários, onde 
então a passada comprou tais ônibus que geraram muitos debates por que 
infelizmente não eram como falavam. Disse que o Prefeito certamente sempre a irá 
atneder e esclareceu que o novo ônibus logo começará a ser usado, cuja terceirização 
não era o previsto, mas os existentes não têm condições, dizendo ainda que intenção 
é adquirir outro até o final do mandato. Pediu permissão e dirigiu-se ao Presidente 
falando ter recebido informações de que novamente está havendo corte na 
transmissão, como no seu pronunciamento e do Ver. Celso, cuja reclamação já o fez 
várias vezes e que gostaria que não mais acontecesse. O Sr. Presidente, por sua vez, 
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justificou que os equipamentos foram testados após manutenção e, conforme 
acompanhamento, está tudo certo, podendo ser então problema na internet da pessoa 
que reclamou. Prosseguindo a Verª Sidia falou que é assim mesmo que deve ser 
feito, uma gestão dar continuidade à outra, uns mais e outros menos, sendo hora de 
mudar o conceito, pensar diferente e falou que a maioria dos municípios está com 
dinheiro em caixa devido a pandemia. Reforçou o pedido para conclusão da 
instalação da internet em sua comunidade e agradeceu ao Ver. Celso por ter 
esclarecido referente a emenda do PP, onde embora a contrapartida tenha sido 
grande, os implementos agrícolas adquiridos são de grande valia para o município. 
Ressaltou que é desta forma que se deve trabalhar, buscar o melhor enquanto 
vereadores e quanto ao trecho de asfalto na descida da cidade, lembrou que vários 
prefeitos antes desse bateram à porta do DAER para tanto, bem como todos sabem 
das dificuldades pelas quais este órgão passou. Ponderou que se o governador 
venceu no município, deve sim ser cobrado e finalizou almejando que o Espírito 
Santo esteja presente em cada um iluminando, abençoando e guiando para o melhor 
caminho. Em seguida, passando o cargo de Presidente ao Vice, Ver. Aldair, o Ver. 
Leandro iniciou seu pronunciamento dizendo que certamente a Câmara terá gastos 
maiores que no ano passado em virtude dos reajustes dos contratos e 
disponibilização de curso aos vereadores e verdores jovens, que está sendo 
agendado, porém, gastos necessários, não desnecessários. Referindo-se ao áudio do 
Deputado Capoani que vem sendo veiculado nas redes sociais, disse que o próprio o 
autorizou a fazê-lo na Casa, o qual falou que é para comprar mais foguetes por que 
o trecho de asfalto será também pintado e sinalizado. Disse ter se surpreendido ao 
ver postagens do Prefeito e a engenharia do município acompanhando a obra, 
quando entende essa ser do estado e veiculou o áudio onde o parlamentar fala ser 
uma conquista do MDB iniciada ainda no governo Sartori. Disse também que esse 
esteve no município juntamente com outros três do MDB, sendo um pré-candidato 
ao governo do estado, ressaltando que três desses destinaram recursos ao hospital, 
os únicos deputados estaduais que o fizeram, sendo Capoani, Zanchin e Carlos 
Burigo, a pedido do MDB municipal, enfatizando que todos os demais, inclusive os 
do PT, também poderiam ter enviado. Igualmente pediu para que voltem a ser 
informados os números referente ao covid, acreditando que ajuda a combater e, 
referindo-se aos ônibus, disse que ao invés de criticar, deveriam parabenizar o ex-
Prefeito Ediomar e vice Gilmar que tiveram a inciativa de dar cem por cento de 
gratuidade ao transporte universitário, assim como essa administração por ter 
adquirido um ônibus novo para tanto, dando assim sequência, o que é bom. Ressaltou 
que o importante não é ônibus novo ou velho, mas que sobrou um dinheiro a mais 
nas finanças das famílias dos alunos ao final de cada ano e lembrou que as outras 
administrações ajudaram, mas com um valor baixo e que segundo relatos, um 
Prefeito não repassou nenhum valor por que não foi pego a empresa que ele queria, 
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a qual entende que repassava de volta ao município ou outra forma, ou ainda por que 
talvez não era do mesmo partido político. Solicitando aparte o Ver. David disse que 
suspeitar não adianta, tem que provar, reiterando que o ex-Prefeito Ediomar terá que 
devolver recursos aos cofres públicos. Referindo-se ao deputado, ironizou como o 
Gringo ia ganhar a eleição se até esse votou para o Leite, indagando se é por que 
está no governo ou é igual aos federais que ficam aguardando quem vai ganhar para 
juntar-se ao governo. Retomando o Ver. Leandro falou que o atual governo do estado 
venceu no município por que o PT não tinha candidato, aos contrário do MDB que 
tinha e não ia votar para ele e ressaltou que os deputados estaduais do partido fazem 
parte do governo por que vem dando sequência e são conscientes que o estado 
precisa de mudanças, pensam no melhor para esse, não em ganhar mais uma eleição, 
por isso que hoje tem dinheiro para fazer asfalto dentro da cidade, como o município 
foi contemplado, igual outros foram. Registrou que na época em que o Secretário 
era do seu partido, esse falou que o dinheiro existente só dava para fazer tapa-buraco, 
não tinha para recapeamento e obras novas, mas a prioridade quando tivesse era dar 
continuidade às obras em andamento e manter as feitas. Lembrou que não tinha 
recurso para nada, inclusive com atraso na folha de pagamento e referindo-se ao fato 
do ex-Prefeito devolver dinheiro, disse que se tem algo errado deve fazê-lo, assim 
como teve prefeitos do PT que também devolveram, bendizendo novamente que 
tenha iniciado o transporte gratuito aos universitários. Solicitando aparte o Ver. 
Celso falou que não vai entrar no mérito do Deputado, lembrando que o Sartori 
deixou mais de R$750.000,00 (setecentos e cinquenta milhões de reais) de dívidas e 
referindo-se aos ônibus, disse que se a administração anterior tivesse comprado 
apenas um novo, a atual não estaria enfrentando problemas. Ressaltou ter sido ótimo 
a iniciativa de pagar cem por cento do transporte, no entanto, o risco que os 
estudantes correram com tais veículos foi grande, indagando se não tinha ninguém 
para dizer na época que melhor seria adquirir novo, igual ocorreu nessa 
administração quando da compra, quando se cogitou comprar usado, o que não foi 
aceito pela maioria. Reiterou que se tivessem então adquirido dois ônibus em 
melhores condições, não teria necessidade de ter comprado esse último. Retomando 
o Ver. Leandro falou que na época a intenção era comprar dois e solucionar a questão 
do transporte, onde não se imaginava que dariam tantos problemas, lembrando que 
novo também dá, como a escavadeira hidráulica. Lembrou ainda quando então saltou 
o pneu de um dos ônibus, sendo descuido de alguém e que gerou críticas pesadas na 
Casa, no entanto, registrou que dias atrás um ônibus do município também estava 
com um quase saltando, também oferendo risco. Referindo-se ao último concurso 
público, falou que o jurídico da municipalidade é o mesmo de São João da Urtiga, 
indagando por que aqui o concurso não pode valer e lá vale e estão chamando 
concursados. Lembrou que o cargo de Educador Físico aprovado a ser contratado 
por Processo Seletivo era um dos aprovados no concurso que poderia ter sido 
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chamado e referindo-se aos comentários de agricultores sobre a situação das 
estradas, onde um o questionou como que os vereadores do PT falam que tem de R$ 
2.000.000,00 (dois milhões de reais) em caixa e não vem arrumar as mesmas, que 
lhe pediu para que intervisse para tanto, pois já pediu a todos, os quais disse que só 
enrolam. Ponderou de que os produtores talvez mereçam um tratamento 
diferenciado, registrando várias reclamações da região de Santa Bárbara, São 
Marcos e Nossa Senhora das Graça, assim como a descida da comunidade de São 
Cristóvão e somando à Indicação da Vereadora Jovem, acreditando ser dever do 
município a limpeza sugerida e não dos proprietários. Enfatizou que se deve dar mais 
atenção a isso, talvez falar menos e fazer mais e por fim parabenizou o Pároco Pe. 
Felipe e toda a equipe pela realização da Romaria, que embora o tempo não tenha 
colaborado, houve empenho de todos. De volta a seu posto, agradeceu as presenças, 
informou que a próxima realizar-se-á no dia quatorze de junho e encerrou a presente. 
CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES, 31/MAIO/2022. 
 
 
Verª Adriana Salete Debiasi,                 Ver. Leandro José Benetti, 
Secretária.                       Presidente. 

 

 


